# 畅! 记者体验高铁环线的首个春运时光





列车员王敬卓在C3685次列车上为旅客赠送福字

星报讯(记者 吴承江 黄洋洋 文/图) 1月20日中午11点50分,距离C3685次列车发车还有半个多小时,列车员王敬卓正抓紧时间,将喜庆的"福"字张贴在车窗上,"让旅客能感受到春节的喜庆氛围,有个愉快的乘车体验。"王敬卓笑着说。

随着2024年安徽境内池黄和宣绩两条新线的开通,安徽铁路版图迎来新的活力。宛如灵动丝带的高铁环线列车,在这个春运季奏响了一曲别样的乐章。王敬卓所在的C3685次列车就是其中很有趣的一趟,它的始末站都是合肥南站,12点21分始发,17点06分终到,是长三角区域第三条、安徽省内第二条高铁环线列车,将合肥与芜湖、宣城、黄山、池州、安庆等城市串联成"圈"。

春运期间,客流量增多,高铁环线列车凭借 其独特的线路优势,为沿线城市的人们提供了更 为便捷的出行选择。这条高铁环线如同一条便 捷通道,让人们能够轻松穿梭于省内各个城市之 间,还能在旅途中欣赏古色古香的徽派建筑,秀 美灵动的山水风光,无疑让归乡之途更加温馨。

2024年7月毕业的王敬卓是一位00后"萌

新",这是她工作后参加的第一个春运,紧张中带着期待,王敬卓将"平安春运、有序春运、温馨春运"的目标牢记于心,用实际行动践行着车队"见面微笑、开口您好"的服务理念,用热情与责任服务好每一名旅客。

面对大学生放假、返乡旅客与旅游人群交织在一起,车厢里大包小包堆积如山,旅客登车后,调整行李架是王敬卓的重要任务,既要确保行李摆放安全,又要方便旅客取用。同时,老幼重点旅客较多,更需要她的悉心照料。

值得一提的是为了更好地服务旅客,合肥客运段还推出了十项春运便民利民服务举措,其中之一是"六尺巷工作法"进列车,在部分高普列车设置"文明倡导台""文明倡导点"并制作"列车文明宣传手册"。各次普速列车增设"列车调解、服务热线",这成为化解旅客矛盾的有效方式。

春运季,每一天都上演着各种各样的故事, 高铁环线列车也如同一位使者,带着人们的期 盼,穿梭于城市之间。在飞驰中,它见证着归乡 的喜悦,也承载着城市发展的希望。

## 情暖桑榆 关爱暖人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 杨萍) 在新春 佳节即将到来之际,为进一步保障退管人员晚年生 活,让退管老人过上一个祥和、愉快的节日,切实 提高退管人员幸福指数,近日,合肥市包河区淝河 镇葛大店社区启动了为辖区退管老人发放大米的 春节慰问。

葛大店社区登记的退休职工近1400人,社区通过张贴通知,转发朋友圈、业主群、打电话和上门等方式通知退休职工,以便迅速组织开展发放工作。

工作人员认真审核慰问品发放对象信息,确保

不漏发、不重发,在发放慰问品的同时,还开展了退休职工养老金领取资格认证,防养老诈骗宣传等工作,同时,社区工作人员通过电话排查,带着慰问品重点人户行动不便的退休人员,并且详细询问了他们的身体状况与生活起居,认真倾听他们的诉求,叮嘱他们有困难及时与社区联系,让退休职工切实感受到葛大店社区的贴心关怀。此次慰问社区把关心关爱送到辖区每一位退休职工心中,让他们感受社区大家庭的温暖,着力提升退休职工的归属感和幸福感,真正实现老有所依、老有所养、老有所爱。

## 社区严管烟花爆竹 构建和谐社会过大年

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 昂旭晨) 肥东县桥 头集镇华光社区新时代文明实践站开展"烟火之禁 生命之安"禁燃禁放主题宣讲活动。活动伊始,社区 工作人员向群众播放禁燃禁放宣传片,通过三起违规 燃放烟花爆竹造成群众生命和财产损失的典型案例, 让群众直观感受到禁售禁放烟花爆竹的必要性,警示

个人吸取事故教训。并鼓励群众积极举报非法生产、销售、储存、运输和燃放烟花爆竹的行为,提倡采用安全、文明、环保的方式庆祝节日,尽己之力守护碧水蓝天,共建美丽山镇。下一步华光社区新时代文明实践站将继续组织网格员、志愿者下沉一线的线上线下双线融合,进一步加大宣传范围和力度。

## 宣城市第三届春节民俗文化季近日举办

宣城市第三届春节民俗文化季的主题是"民俗 里的年味宣城",将继续安排在市区北门老街区域举 行。北门老街曾经是宣城水运码头的集散地、最繁 华的闹市,现在是历史文化老街、热闹的商业街区。 这里历史文化遗迹丰富,有原址保护的丰乐桥、三眼 井,移址复建的桃源桥、别士桥等老建筑,也有宣城 第一家网红夜市街区,是集餐饮、美食、文化、商业等 为一体的富有老街特色的文化商业圈。

整个活动期间累计有1400余人次文艺志愿者牺牲

个人休息时间,为市民、游客奉献丰富、精美的文化大餐。其中:民俗巡演将由来自7个县市区的17个演出团队依次登场;3场送春联活动,会有数十位书法家挥毫泼墨;6场舞台演艺,由市戏剧家协会、音乐家协会、舞蹈家协会、曲艺家协会组织优秀文艺工作者踊跃参加。

一年一度的春节民俗文化季是文化盛事。宣城市及7个县市区党委宣传部、文旅局、文联负责组织民俗表演团队、文艺志愿者参与活动,有14个部门参与组织,共同确保活动安全、有序进行。 曹开发

## 肥东经济开发区 开展"寒假安全 伴我童行"知识讲座

为帮助广大儿童度过一个健康、安全、快乐的寒假,1月17日,肥东经济开发区祥和社区关工委开展了"寒假安全 伴我童行"知识讲座,为辖区青少年的健康成长提供更好的支持和保障。

活动中,志愿者用生动的语言,通过PPT和视频结合的形式,围绕冬季防火、用电安全、交通安全及突遇紧急情况时如何自救等内容进行讲解。同时,结合身边真实发生的案例引导孩子们学习家庭用火用电安全、户外活动安全等知识。互动环节,孩子们积极提问,志愿者们详细解答,现场气氛热烈。此次活动不仅让孩子们在轻松愉快的氛围中学习到了安全技能,增加了青少年对安全知识的储备量,还增强了他们的安全防范意识和自我保护能力。祥和社区将不断整合多方资源,为辖区少年儿童全面发展和健康成长贡献力量。 张慧 张静 阚玲艳

#### 悦书房

#### 墨香贺新岁 联韵谱华章

1月15日,悦享书吧联合赤铸山社区与芜湖市二十八中学 开展"墨香四溢贺新岁 联韵悠长谱华章"新春送春联主题活 动。现场一副副寓意吉祥的春联,一张张喜气盈盈的大红"福" 字跃然纸上,既弘扬了中华民族优秀传统文化、又表达了参与活 动的各界人士对市民朋友的美好祝愿。

#### 狂欢元旦 喜迎新年

1月4日,悦·书房修远小驿开展了"狂欢元旦,喜迎新年"主题活动,居民们写下对新年的期望,欣赏"才艺大舞台"舞蹈,新东方老师带领大家制作新年"徽章"。这次主题活动不仅是一场文化盛宴,更是社区团结和谐的生动体现,大家都在欢笑和歌声中,表达对新年的美好期望。

#### "年年有鱼"迎新春

1月11日,合肥高新区柏堰中心悦·书房明珠书房四点半课堂开展了"年年有鱼"创意画活动,让孩子们感受传统文化的魅力,迎接新春佳节的到来。在老师的指导下,孩子们会根据自己的想象来选择喜欢的颜色和图案画出各种鲜艳的小鱼。孩子们都非常享受动手的乐趣,拿着作品成就感满满。

### 云谷节气印象——大寒

1月18日,芜湖书房·云谷书堂开展了"云谷节气印象——大寒"活动。首先由书房老师为大家科普大寒知识。讲解各地大寒的习俗,像北方的尾牙祭,一家人聚在一起吃顿饭,热热闹闹;南方准备做年糕,寓意生活节节高。活动让大家在寒冬中感受到了云谷书堂浓浓的文化氛围和人文关怀。

#### 书香伴成长 少儿故事会

1月5日,芜湖书房·毕家桥书房举办了"书香伴成长——少儿英语绘本故事分享"活动,旨在借趣味绘本点燃孩子英语学习热情,培养阅读习惯。主讲老师开讲《THE VERY HUNGRY CATERPILLAR》的故事,孩子们踊跃登台。他们积极参与角色扮演,用稚嫩的声音演绎着绘本角色,每一个孩子都收获满满。

#### 法护非遗 妙剪生春

1月18日,芜湖市十里书苑联合鸠江区司法局开展了"沐新小课堂——法护非遗 妙剪生春"活动。由鸠江区司法局的范老师介绍了非物质文化遗产的概念和种类,相应的法律知识以及保护非物质文化遗产的重要性。孩子们认真听讲,并在老师的指导下剪纸。活动为司法工作注入了更多的文化内涵和精神动力。

#### 文艺星耀共赴华章

1月12日,高新区兴园中心香樟社区悦书房修远小驿举办了"文艺星耀,华彩盛荟"文艺沙龙活动。20位文艺爱好者齐聚一堂,共同赏析文学佳作,品鉴精美的绘画与摄影作品,聆听悠扬的尤克里里旋律,深入了解了部分作品的创作背景、风格特点等。大家纷纷感叹艺术世界的奇妙与深邃。